



# 曲师大免费师范生专业增至十个

曲师大招生办处长郭庆兵：今年招8390名本科生，三个学科入围省一流



山东招生考试院委托  
齐鲁晚报 山东教育电视台主办

本报记者 郭立伟

省内招生计划6996人

免费师范生招496人

郭庆兵介绍，今年曲阜师范大学（以下简称曲师大）招生计划为8390人，面向全国26个省（市、自治区）招生。招生项目包括普通文理类、艺术类、体育类、单招类、山东省省属免费师范生计划、山东省农村专项计划、内地新疆班计划、非西藏生源面向西藏就业计划、喀什地区定向招生计划等。

其中，山东省招生计划为6996人，外省计划1279人，不分解计划115人。山东省内普通文理类专业招生计划5015人，比去年增加256人；免费师范生招生计划496人，比去年增加10人；山东省农村专项计划110人，比去年增加10人；校企合作办学专业计划为650人，比去年减少300人。

除广东、重庆、西藏、青海、宁夏以外，其他各省（市、自治区）考生均可报考。填报志愿时，以生源所在地省级招生机构正式公布的招生计划为准。

另外，曲师大今年招生政策有几处新变化，“其中之一就是山东省免费师范生招生新增化学专业。学校2017年山东省免费师范生招生专业增至10个，分别为汉语言文学、历史学、英语、思想政治教育、小学教育、数学与应用数学、生物科学、地理科学、计算机科学与技术、化学，招生计划为496人，招生人数为省内最多。”

同时，新增云南省招生计划50人。在云南省文史类招生专业为教育学类、思想政治教育、政治学与行政学、法学、新闻传播学类；理工类招生专业为电子信息类、化工与制药类、

距离高考出成绩还有不到一周的时间，考生和家长都迫切希望了解学校和专业信息。地处儒家文化发源地孔子故里的曲阜师范大学，具有深厚的传统文化底蕴，一直是国内经学研究和人才培养的重镇。曲阜师范大学在孔子故里曲阜、滨海城市日照建有两个校区，1981年被山东省政府确定为六所重点高校之一。曲阜师范大学招生办处长郭庆兵近日接受了记者采访，介绍了学校的招生计划、特色专业以及今年的政策变化。

地理科学类、法学和网络工程。新增非西藏生源面向西藏就业计划。学校2017年面向四川省投放非西藏生源面向西藏就业计划8人，招生专业为物理学和化学。

## 三个学科入围省一流 25个专业按大类招生

据介绍，曲师大现拥有博士后流动站7个，博士一级学科5个、二级学科2个，博士招生专业34个；硕士一级学科22个，硕士招生专业118个；本科专业85个，形成了涵盖文、理、工、法等十一大学科门类的综合性学科专业体系。

在优势专业方面，“工程学、化学两个学科跻身ESI全球大学和科研机构前1%行列；工程学、中国史、数学3个学科跻身山东省一流学科。”郭庆兵介绍。另外，8个专业（群）获批山东省高水平应用型建设专业（群）（其中2个立项建设重点专业群，6个自筹经费立项建设专业群），涵盖了全校41个本科专业。拥有国家级特色专业6个，国家级综合改革试点专业1个，省级品牌特色专业18个。

今年山东省启动高考综合改革，到2020年将按照专业优先的方式投档志愿。新高考改革浪潮中，选考科目将直接与大学专业挂钩，高校也不再一味标榜自己在国内外的综合排名，而是通过“大类招生+入校分流”、降低转专业门槛、强化辅修等方式，让学生选择真正感兴趣的专业。

曲师大今年有25个专业按照学科大类招生，共11个专业大类，大类招生专业实行“分段培养、二次选拔”的人才培养模式。“学生入校时不分专业，第一学年学习通识教育课程和学科基础课程，第一学年结束时按照本人志愿及相关规定在类内进行专业选择。



曲阜师范大学招生办处长郭庆兵

根据学校的相关规定，新生入学后有一次申请转专业的机会（特殊招生形式录取的学生除外），时间是大一第一学期末。”郭庆兵介绍。

在招生录取时，学校对个别专业有特殊要求。比如外语语种方面，要求报考学校英语、商务英语以及翻译专业的考生，外语应试语种要求英语，其它专业不限制外语语种，学校公共外语科目为英语。舞蹈学（体育舞蹈）专业按照男女比例1:1招生，其他专业无男女比例限制。

公共管理、媒体、信息及通信产业，金融业，电子电气仪器设备及电脑制造业等五大行业。

在就业方面，前景同样光明，“从近两年的市场需求来看，我校印刷工程、自动化、电气工程及其自动化、工商管理、经济学等专业市场需求较大。另外，受到山东省基础教育小班化政策利好影响，未来3-5年师范类专业就业前景向好。”郭庆兵说。

在人才培养上，学校实施“专业核心课程”的人才培养模式，构建“平台+模块+课组”的课程体系，推行“合格+特长”实践教学模式，夯实专业基础，聚焦能力培养，打造核心竞争力。“比如，学生连续五届获得全国大学生数学竞赛一等奖，全国仅有北大、复旦、南开、曲师大四所高校获得这一殊荣；英语专业八级通过率高达85%，高出全国平均通过率35个百分点；法学专业司法考试通过率达到42%。”

对内，学校地处儒家文化发源地孔子故里，具有深厚的传统文化底蕴，是国内经学研究八大重镇之一，是新中国成立后开展孔子儒学与传统文化研究最早、成果最为丰硕的高校之一，形成了突出的优势和特色。学校将优秀传统文化融入教育教学的全过程，形成了儒学经典必修课和涵盖60余门“传统文化类”公选课为主体的校本课程体系，实现学生修读的全覆盖。

对外，曲阜师范大学积极引进国外优质教育资源，涵养学生的国际理念和视野。在加拿大和韩国建有海外孔子学院2所，先后与美国、日本、俄罗斯、澳大利亚、新西兰等近20个国家的50余所高校建立了校际友好关系，在联合办学、学生互派、教师互访、文化学术交流等领域开展了广泛深入的合作，为学生出国留学深造搭建起立体多元的绿色通道。

## 传统文化课全覆盖

## 合作外国高校50余所

曲阜师范大学一直以高考研率为很多学子所了解，根据中国第三方教育数据咨询和质量评估机构麦可思公司发布的年度报告，曲阜师范大学毕业生就业率一直保持在90%以上；考研率保持在30%以上，其中考入“985”“211”高校占升研总人数的50%以上；超过45%的毕业生就业集中在教育业，政府及

# 献一份爱心，圆贫困学子一个大学梦

利群阳光助学直通车出发，助寒门学子邀您伸援手

本报济南6月18日讯（记者 尹明亮）高考结束一周，高考生在焦急等待着成绩的揭晓。一周来，齐鲁晚报2017利群阳光助学直通车也一直行驶在探访寒门学子的路上，给他们带去一分阳光。不让一个考上大学的孩子因为贫困而折梦，我们也需要社会各界的爱心人士伸出双手，与我们一起努力。

在今年的利群阳光助学活动中，为了帮助更多的贫困学子圆大学梦，齐鲁晚报与山东公益联盟一起发起齐鲁阳光助学公益联盟。高考结束后的一周里，全省20余个助学公益组织的上百位志愿者行走在了寻找寒门学子的路上。在成武，曾以全镇第一的成绩走进成武

一中的黄寒让志愿者们感动，母亲失明，父亲身体也不好，但小姑娘努力要通过学习改变自己的命运，高中三年，成绩一直位列全年级前十名。在平邑，来自平邑阳光公益志愿者协会的利群阳光助学志愿者利用业余时间，一周探访了六位阳光学子，这些学生家庭困难的原因虽不同，但相同的是他们对于未来美好生活的期待和憧憬。

在东营、在烟台、在冠县、在寿光、在临朐……在所有寒门学子需要帮助的地方，志愿者都在尽力抽时间走到他们身边。“充分核实每一个学生的真实情况，一定要让每一分资助都送到最需要的孩子手中。”来自济

南章丘的志愿者张军连续多年参加利群阳光助学活动，在这个夏天，他又开始奔波在寻访贫困学子的路上。

2017年利群阳光助学行动将在山东资助至少100名贫困大学新生，每人资助5000元学费。“迎着阳光，绽放笑脸。”2017年利群阳光助学活动希望帮助每一个怀揣梦想的贫困青年绽开笑脸。如果您身边有需要帮助的贫困学子，欢迎推荐给我们，让我们圆他们一个梦想。

除了寻访贫困学子，我们同样在寻找愿意资助学生的社会爱心人士。在每年的助学活动中，需要帮助的寒门学子往往远远超出阳光助学基金能够

资助的人数上限。不管您是热心人士还是爱心企业，只要您愿意参与助学行动，我们都会将实地探访过的寒门学子推荐给您。咨询电话：0531-85196771，0531-85193855。您也可以关注“山东高考直通车微信公众号（微信号：sdgkztc）”，留下助学要求和联系方式。

### 报名细则

1. 资助形式：活动一次性资助每名“利群阳光学子”助学金5000元人民币。

2. 报名条件：品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生（不含免学费专业），原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。

3. 提供资料：(1)申请表1份(贴

1张1寸近照，可关注“山东高考直通车”微信公众号，在“阳光助学”菜单中下载)；(2)身份证复印件1份；(3)贫困证明1份，由户籍(或暂住地)所在村委会(社区居委会)或乡镇人民政府(街道办事处)开具近一年的家庭贫困情况证明；(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。

邮寄地址：山东省济南市泺源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报利群阳光助学行动组委会，邮编250014。咨询电话0531-85196771，0531-85193855。

□出 品：教育工作室  
□设 计：壹纸工作室  
□本版编辑：穆静  
□美编：郭传靖 组版：继红